

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дубиной Гульсины Ислямовны на тему: «Повышение эффективности государственного регулирования сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: АПК и сельское хозяйство)

Актуальность проблем государственного регулирования аграрного сектора страны определяется тем, что, с одной стороны, он остро нуждается в централизованном управлении в целях обеспечения продовольственной безопасности, а с другой – несовершенство инструментов управления может препятствовать развитию отрасли, нарушать целостность рыночного механизма, препятствовать притоку инвестиций в отрасль. Современные условия, обусловленные активным развитием технологий в отрасли, мобильностью трудовых ресурсов, стратегией импортозамещения выдвигают задачи повышения эффективности госрегулирования сельского хозяйства в целях обеспечения его конкурентоспособности и ускоренного развития. В связи с этим тема диссертационного исследования, посвященная повышению эффективности государственного регулирования сельского хозяйства, является весьма актуальной.

Научный интерес вызывает авторский подход к повышению эффективности госрегулирования на основе пруденциальности, сочетающий в себе свободу субъектов хозяйствования и мер государственного воздействия на основе сочетания экономических интересов. Научный вклад автора реализован также в разработке методики системной оценки эффективности применения конкретных мер государственного регулирования с применением пруденциального подхода.

Автор всесторонне исследовал проблему и провел ее апробацию, что подтверждают 23 научных публикации по теме исследования.

В качестве замечаний, возникших при изучении автореферата, можно выделить следующие:

1. В автореферате не указан институт, который будет осуществлять оценку эффективности государственного регулирования сельского хозяйства по предлагаемой методике.

2. Недостаточно понятен механизм осуществления выводов автора о характере воздействия факторов внешней среды и слабых и сильных сторон на развитие сельского хозяйства Пензенской области на основе только SWOT-анализа отрасли региона.

Выделенные замечания не снижают ценности диссертационного исследования Дубиной Г.И.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа на тему: «Повышение эффективности государственного регулирования сельского хозяйства» представляет собой завершённое научное исследование, которое отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Дубина Гульсина Ислямовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление»

ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет»,

доктор экономических наук (08.00.05), доцент

Исраилов Магамед Вахаевич

31.01.2020

личную подпись М.В. Исраилова

Заверяю: Начальник Общего отдела

Исраилов С.Д.

Адрес: 364024, г. Грозный, ул. А. Шерипова, 32
Телефон: +7 (8712) 29-00-04; +7 (928) 269-62-14
Электронная почта: mail@chesu.ru, m.israilov@chesu.ru

